



## 171887 – 观看古装历史剧的教法律例

### السؤال

我想知道观看古装历史系列剧的教法律例是什么？剧中的男男女女穿着宽袍大袖，反应古代的问题，观看这种电视剧是不是非法的？

### الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

电视上播放的古装历史系列剧等电视剧中有很多不符合教法的内容，比如：

- 1 篡改历史记载，并增加了许多细节，不只是体现在虚拟的对话当中，而且虚构整个战役和事件，编造故事情节，诽谤先贤、学者和战士，杜撰在他们的生活中没有发生过的事迹，或者夸大事实，言过其实；更丑陋的是虚构学者或者战士与钦佩他们的女粉丝之间的爱情故事！
- 2 丑化那些英雄人物，他们的服饰和打扮违背教法律例，更有甚者，根据制片人的爱好，把他们的家属和妻子拍摄为非常时髦和新潮的样子。
- 3 连续剧中有男女混杂的场面，谁知道在拍摄期间和之前会发生什么事情，谁知道那些剧务人员的性质，他们的家人和工作人员的道德，这些都是令人厌恶的，根本不需要证据。
- 4 连续剧的剧首、剧中和剧尾都有插曲和音乐；
- 5 在所有类型的电视连续剧中女人袒胸露背和抛头露面的场景清晰可见，女人抛头露面原本是教法不允许的，更何况袒胸露背和涂脂抹粉的出现在大家的眼前？！
- 6 大多数电视剧中有唱歌和跳舞，与女奴饮酒和寻欢作乐的场面，妄言那样做是为了实事求是的反应淫荡和违法犯罪的史实，其实那是歪曲史实，没有真实的反应那些人的传记和生活。
- 7 丑化杰出的圣门弟子的形象，也许他们的扮演者是犯罪分子或者异教徒！你会在（14488）号问题的回答中看到关于扮演圣门弟子的教法律例。
- 8 扮演手持十字架的异教徒，或者向他叩头、或者他向别人叩头，或者扮演侮辱先知（愿主福安之）



和伊斯兰教的异教徒，这一切都是否认真主和背叛宗教的行为，据我们所知，教法绝对不允许演员去说叛教的言语或者去做叛教的行为。

扮演违法犯罪的人的情况亦是如此：比如有人在表演的时候真的喝酒，或者亲吻女人等，学者们甚至禁止假装饮酒或者模仿饮酒者的行为，比如模仿饮酒的样子喝水也是禁止的。

穆斯林把宝贵的时间浪费在观看无聊的电视剧当中，更何况那些电视剧的内容大都是篡改历史，丑化英雄人物，或者激发青年男女的欲望，或者鼓励他们建立非法的关系。

我们感到非常遗憾的是，穆斯林在斋月当中，在诵读《古兰经》、履行间歇拜和坐静的月份中专心致志的观看这样的电视剧，这表明人类当中的恶魔的卑鄙和狡猾，他们发挥了被枷锁捆住的恶魔的作用，致使穆斯林无心顾及崇拜和服从真主，让他们深陷于观看非法的视听。

因此，我们认为穆斯林不能观看各种各样的电视连续剧，如果其中包含的违反教法的内容越多，禁令也就越严厉。

谢赫·阿卜杜·阿齐兹·本·巴兹（愿真主怜悯他）说：“每一个穆斯林男人和女人都必须要避免这些罪恶，要提高警惕，教法禁止观看凡是有女人袒胸露背的场面的连续剧，无论观众是男性或者女性都一样，因为其中有很大的危害，比如使观众产生心病，嫉恶如仇的良心泯灭，甚至使他以身试法，陷入真主禁止的罪恶当中。”《伊斯兰的法太瓦》（3 / 72）。

敬请参阅（[118513](#)）、（[125535](#)）和（[63704](#)）号问题的答案。

真主至知！